



# 酒驾载着酣睡幼儿 泉州一宝妈被查

春节期间,泉州查处酒醉驾 77 起,警方通报两起典型案例

■海都记者 黄晓蓉  
通讯员 赵美缘 庄小强

2月5日,海都记者从泉州交警部门获悉,春节假期以来,泉州各地公安交警部门科学安排勤务,围绕节日出行、自驾出行等重点时段,组织警力在酒店、餐馆、KTV等涉酒娱乐场所及其周边路段持续严查酒驾醉驾违法犯罪行为。1月29日至2月4日,全市共查处酒醉驾77起,其中酒驾35起、醉驾42起,并通报两起典型案例。



小车逆向停在隧道内

## 案例一

### 男子醉驾,隧道内逆行后竟停车酣睡

1月29日23时30分许,丰泽交警接群众报警称,丰泽区老君大道五台尾隧道内有一部小车逆向停在中间车道不动。

民警抵达现场后发现,车辆驾驶位有一男子正在睡觉。民警将其叫醒,一股浓厚的酒气从车内飘出。经鉴定,驾驶人高某血液中乙醇

含量为259.52mg/100ml,已达醉酒驾驶机动车标准。

据高某供述,他当晚和朋友聚会,其间喝了几杯白酒和洋酒,散场后由于意识

模糊便自行驾车回家,途中逆行进入快速通道。因涉嫌危险驾驶罪,高某已被采取刑事强制措施,目前案件正在进一步办理中。

## 案例二

### 载着孩子还酒驾 这位妈妈回家路上被查

2月1日0时10分许,安溪交警大队城区中队在城区河滨南路开展夜查酒驾行动。一名妇女骑着一辆二轮摩托车缓缓驶来,民警示意其停车接受检查。在检查时,一股浓烈的酒味扑面而来,同时,民警发现摩托车前安装的座位上还坐着一名酣睡的幼儿。民警对驾驶员进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为26mg/100ml,达到酒后驾驶标准。

经询问,驾驶员王某表示,她在朋友家聚会喝了酒,想着离家不远,心存侥幸便骑车载着孩子回家。民警对驾驶员王某进行了严厉的批评教育,强调酒驾不仅是对自己生命安全的

不负责任,更是将幼儿置于极其危险的境地。交警依法对驾驶员王某进行了处罚,同时,为了确保幼儿的安全,联系了驾驶员的家属前来将孩子接走。

泉州交警提醒,饮酒后驾车,由于酒精的麻醉作用,人的手、脚的触觉较平时降低,往往无法正常控制油门、刹车及方向盘;驾驶人对光、声刺激的反应时间延长,视力暂时受损,视野变窄,容易发生交通事故。酒驾醉驾不仅威胁驾驶者自身的生命安全,还可能对他人造成严重伤害。因此,提醒大家时刻牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,共同维护安全文明的交通环境。

## 春节期间,最美“警色”

■海都记者 黄晓蓉

春节是中国人一年中最重要的节日,吃团圆饭、发压岁钱、守岁拜年、探访亲友……而春节期间,泉州交警依然坚守岗位,在十字路口、在大街小巷,守护群众出行安全。下面跟随海都记者的镜头,一起见证泉州交警的这份坚守。

### 八旬老人摔倒 交警帮忙扶起

1月28日上午,鲤城交警大队一中队执勤人员詹啟都在钟楼执勤时,发现路口处一位耄耋老人摔倒在地,身边的木制拐杖断成两截,老人动弹不得。

“大爷,您没事吧,还

能站起来吗?”詹啟都急忙上前关切地询问,同时仔细观察老人的状况。老人表示,幸好旁边有护栏替他挡住冲击,自己才没摔伤。詹啟都和赶来帮忙的铁骑队员张雅思

合力将老人扶起,并从岗亭搬来凳子让老人坐着休息。

随后,通过与老人交谈,詹啟都成功联系上老人的家属。不久后,老人的儿媳妇匆匆赶来,表示

老人今年86岁了,家住西街,平时就爱出来遛弯。詹啟都提醒家属要密切关注老人身体状况,并喊来同事帮忙将西街的石墩移开,方便老人家属将其送回家中。



小车抛锚,民警帮忙推车

### 女孩休克 铁骑紧急护送

1月28日12时许,惠安县公安局交警大队铁骑队员巡逻至南阳路时,接到路边群众求助称,自己的孙女休克,需紧急送医。

情况紧急,铁骑队员立即将情况上报大队指挥中心后,立马拦下路边小车并向驾驶人说明情况。小车驾驶人立即让家属抱着女

孩赶快上车。在铁骑队员的开道护送下,车辆以最快的速度安全抵达医院。由于女孩送医及时,经过医生全力抢救,目前已无生命危险。

“多亏了你们,我们才能这么快到医院!”家属不断向铁骑队员和小车驾驶人致谢。

### 男孩赌气与家人走散 交警暖心寻回

“警察同志,我儿子和我赌气,自己一个人跑走了,电话也不接,能不能麻烦你们帮忙找找?”1月29日16时许,晋江交警大队紫帽中队执勤人员正在紫帽山景区执勤时,几位市民挥手拦下他们并寻求帮

助。原来,这家人一同到紫帽山游玩,途中母子俩因琐事拌嘴,儿子赌气自己跑走了。

“我们对这边也不熟悉,我怕他一个人跑太远有危险”,孩子的母亲很着急。执勤人员通过对讲机

将男孩衣着特征传至正在周边执勤的人员,让大家一起留意男孩的踪迹,同时通知指挥调度中心对景区周边进行视频排查。

执勤人员还尝试联系男孩,男孩接了电话,但情绪激动,不愿告知具体位

置,之后还拒接电话。约50分钟后,执勤人员在紫帽镇湖盘村路段发现了男孩,一开始见到民警和家里人,男孩还有些抗拒,但经过民警的现场开导及耐心的沟通,男孩也认识了自己的错误。

### 小车故障抛锚 交警变身“推车工”

“你好,是车辆出现什么问题了吗?怎么停在路中央?”1月31日15时许,巡逻至晋江市龙湖镇东湖路路段的晋江交警大队龙

湖中队执勤人员见一辆小轿车停在路中央不走,便下车询问。

“车子突然故障熄火了,怎么也启动不了。”银灰

色小轿车内的车主面露难色。“这样停在路中央太危险了,我们帮你一起推到路边等救援”,说话间执勤人员化身“推车工”,齐力将故

障小轿车推到路边。同时,他们现场指挥过往车辆,有序引导车辆绕行或减速慢行,确保交通秩序井然,有效避免了交通拥堵。

## 春节“剩宴”还能不能吃?



海都讯(记者 何丹莹)

春节假期已经结束,不少福建网友在社交平台上分享自己节后天天吃剩菜的生活状态。面对节日期间积攒下来的“剩宴”,许多市民心中都充满疑惑:这些剩菜还能安全食用吗?又有哪些食物不适合二次加热呢?对此,海都记者采访了福建省营养协会副会长张雄畴。

“剩菜应尽快冷却后放入冰箱,千万不要在室温下存放超过2小时。”张雄畴强调,存放剩菜时一定要使用密封容器,这样可以有效防止交叉污染。同时,最好将剩菜分装保存,避免反复加热同一份食物。谈及剩菜的保存时间,张雄畴介绍说,肉类冷藏可以保存3~4天,冷冻则能保存2~3个月;蔬菜类冷藏仅能保存1~2天,建议尽快吃完;海鲜类冷藏可保存1~2天,冷冻可保存1~2个月;米饭、面食冷藏保存1~2天,冷冻保存1~2个月。

张雄畴告诉记者,剩菜若在室温下存放时间

过长,极易滋生沙门氏菌、大肠杆菌等细菌,进而引发食物中毒。“而且,反复加热会使维生素等营养成分大量流失,尤其是水溶性维生素,比如维生素B族和维生素C。含油脂的食物在反复加热后,油脂还可能发生氧化,产生对人体有害的物质。”张雄畴还提到,像菠菜、芹菜等某些蔬菜,在存放过程中可能会产生亚硝酸盐,长期摄入会增加健康风险。

二次加热时有哪些需要注意?仅靠加热是否就能“杀菌消毒”?

“剩菜二次加热时,一定要确保食物中心温度达到75℃以上,这样才能杀死可能存在的细菌。加热时要不断翻动食物,保证各部分都能均匀受热,并且建议只加热一次,多次加热不仅会导致营养流失,还会加速细菌繁殖。”张雄畴还补充道,仅靠加热并不能确保食物的绝对安全,如果食物已经变质,即便加热也无法消除其中的毒素。